
In der Deutschen Demokratischen Republik sind die Ideen von Marx, 
Engels und Lenin kostbarstes Gedankengut von Millionen Werktätigen.

Es ist in unserer Partei zu einer guten Tradition geworden, hervorra
gende Ereignisse und Persönlichkeiten unserer Geschichte zu würdigen 
und zu ehren, Lehren aus vergangenen Kämpfen zu ziehen, den theore
tischen Reichtum ihrer Werke zu erschließen und daraus neue Impulse 
für die Arbeit, für den weiteren Weg zur Gestaltung unserer sozialisti
schen Gesellschaft zu gewinnen.

Solche Höhepunkte im Leben unserer Partei und unseres Volkes waren 
der 50. Jahrestag der Großen Sozialistischen Oktoberrevolution, die 150. 
Geburtstage der Begründer des wissenschaftlichen Sozialismus, Karl Marx 
und Friedrich Engels, und der 100. Geburtstag von Wladimir Iljitsch 
Lenin.

Das Vermächtnis von Marx, Engels und Lenin bewahren wir als teuer
stes Gut. Mehr noch: Durch seine schöpferische Anwendung werden die 
Werktätigen zu hohen Leistungen in Produktion und Wissenschaft ange
spornt, zum Wohle jedes einzelnen, zum Nutzen für das ganze Volk.

Unter Führung der Arbeiterklasse und ihrer Partei, gewappnet mit dem 
Marxismus-Leninismus, entfalten sich alle Fähigkeiten und Talente des 
Volkes für den Sozialismus.

Der gewaltige Reichtum an Erkenntnissen, die wissenschaftliche Vor
aussage über die Grundfragen der gesellschaftlichen Entwicklung wird 
durch den Verlauf des internationalen Klassenkampfes immer aufs neue 
sichtbar und bewiesen.

In unserem Lande fand der Ruf der Internationalen Beratung der kom
munistischen und Arbeiterparteien „Studiert die Werke Lenins!“ einen 
breiten Widerhall. Die Partei von neuem Typus - wie Lenin sie als Or
ganisation des unversöhnlichen Kampfes gegen den Kapitalismus und für 
den Sozialismus verstand und in Gestalt der bolschewistischen Partei erst
mals verwirklichte - wir haben sie in Gestalt der Sozialistischen Einheits
partei Deutschlands geschaffen, die sich des einflußreichsten und unbe
siegbaren Gedankenwerkes der fortschrittlichen Menschheit gründlich be
mächtigt hat. Darum kann die Sozialistische Einheitspartei Deutschlands 
ihren geschichtlichen Auftrag erfüllen, auf deutschem Boden den Staat 
des Sozialismus neuen Erfolgen entgegenzuführen.

Liebe Genossinnen und Genossen! Es ist ein großes Glück für die deut
sche Arbeiterklasse, daß seit der Zeit des Thälmannschen Zentralkomitees 
die Einheit und Kontinuität der Führung der revolutionären marxistisch-
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